

# Великое единодушие и сплоченность

В обстановке полного единодушия, монолитного единства и сплоченности проходит в партийных организациях страны обсуждение решений июньского Пленума Центрального Комитета КПСС.

Выражая волю десяти миллионов советских людей, участники пленума партийных комитетов и собраний партийного актива единодушно одобрили постановления июньского Пленума ЦК «Об очередных задачах идеологической работы партии» и «О предстоящей встрече представителей ЦК КПСС с представителями ЦК КПК».

Решения Пленума ЦК, проникнутые духом ленинизма, животворными идеями Программы КПСС, встречены с исключительным интересом, нашли горячее одобрение в нашей партии, в братских марксистско-ленинских партиях. Эти решения, определившие главные направления и задачи идеологической работы в период развернутого строительства коммунизма, вызвали новый подъем в идейной жизни, новый прилив творческой энергии у трудящихся нашей страны.

«Москвичи, как и все советские люди, — взволнованно говорили на собрании партийного актива Москвы при участии комбата «Трехгорная мануфактура» Д. П. Смирнова, — с большим подъемом встретили решения Пленума Центрального Комитета нашей партии. И это понятно. Каждый Пленум ЦК — чрезвычайно важное событие в жизни партии и всего нашего народа. Советские люди хорошо знают, что в заботе о благе и счастье человека — смысл и самая главная цель всей деятельности Коммунистической партии, ее Центрального Комитета. Поэтому они с такой искренностью и теплотой говорят: наша партия, наш Центральный Комитет, наш Никита Сергеевич!»

В словах работницы коммунистической партии — голос партии и народа. Ленинская партия, ее Центральный Комитет во главе с товарищем Н. С. Хрущевым — самое дорогое для советского народа. В славной Коммунистической партии трудящихся Советской страны видят ум и честь эпохи, своего коллективного вождя и учителя; в руководстве партии — верный залог победы великого дела коммунизма, торжества бессмертного учения Маркса, Энгельса, Ленина.

«Вся жизнь и деятельность нашей ленинской партии», — говорил товарищ Н. С. Хрущев на июньском Пленуме ЦК, — это вдохновляющий пример служения рабочему классу, трудовому народу, пример героической борьбы за его жизненные интересы. Коммунистическая партия Советского Союза — это боевой авангард народа, его коллективный вождь и организатор».

Вооруженная передовой марксистско-ленинской теорией, наша партия зорко всматривается в грядущее, расширяет перед народом научно обоснованные пути движения вперед, пробуждает в массах гигантскую энергию, придает коммунистическому строительству организованный, планомерный характер и революционный размах. Источник силы и непобедимой идеи и организационной сплоченности.

По-ленински смело и мудро решает наша партия назревшие вопросы теории и практики коммунизма. Она всегда отстаивала и вперед будет отстаивать единство социалистических стран, мировое коммунистическое движение на основе принципов марксистско-ленинизма и пролетарского интернационализма в интересах борьбы за общее дело — за мир и безопасность народов, за национальную

независимость, за коммунизм. Ленинская партия высоко несет знамя марксистско-ленинизма — единого, цельного интернационального революционного учения, идейного оружия пролетариата и всех трудящихся. Она побеждала и побеждает верностью ленинизму. Вся ее деятельность пронизана творческим пониманием марксистско-ленинизма, как вечно живого, развивающегося учения.

«МАРКСИЗМ ТРЕБУЕТ ОТ НАС, — учил В. И. Ленин, — САМОГО ТОЧНОГО, ОБЪЕКТИВНО ПРОВЕРИМОГО УЧЕТА СООТНОШЕНИЯ КЛАССОВ И КОНКРЕТНЫХ ОСОБЕННОСТЕЙ КАЖДОГО ИСТОРИЧЕСКОГО МОМЕНТА. МЫ, ВОЛШЕВНИКИ, ВСЕГДА СТАРАЛИСЬ БЫТЬ ВЕРНЫМИ ЭТОМУ ТРЕБОВАНИЮ, БЕЗУСЛОВНО, ОБЯЗАТЕЛЬНО С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ВСЯКОГО НАУЧНОГО ОСНОВАНИЯ ПОЛИТИКИ».

Замечательным примером творческого применения и развития марксистско-ленинского учения являются решения и документы XX, XXI и XXII съездов партии, новая Программа КПСС, справедливая оценка братскими марксистско-ленинскими партиями как высшего достижения современной революционной теоретической мысли. Наша партия свято оберегает от враждебных наскоков коммунистической идеологии, которая, по образному выражению Н. С. Хрущева, является цементом, соединяющим в единый монолит волю и действия миллионов, партию и народ. Партия твердо отстаивает ленинские принципы мирного сосуществования государств с различным социальным строем. В то же время она выступает против мирного сосуществования идеологий, ведет решительный бой с империалистической идеологией, пережитками прошлого в сознании и поведении людей, развертывает титаническую деятельность по пропаганде марксистско-ленинизма, формирования у всех трудящихся коммунистического мировоззрения.

Огромное значение для реального подъема идеологической работы, отмечается на партийных пленумах и собраниях, имеют постановления и материалы июньского Пленума ЦК КПСС. В свете этих решений коммунисты критически оценивают состояние идейно-воспитательной работы, всесторонне и по-деловому обсуждают задачи партийных организаций, идеологических учреждений по коренному улучшению коммунистического воспитания трудящихся, вопросы усиления партийного руководства всеми участками идеологической работы.

На собраниях партийного актива и пленумах, обсуждая постановления Пленума ЦК КПСС «О предстоящей встрече представителей ЦК КПСС с представителями ЦК КПК», коммунисты, все, как один, выражая волю нашей великой партии, всего героического народа Советской страны, единодушно, целиком и полностью одобряют политическую деятельность Президиума ЦК КПСС, Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева по дальнейшему сплочению сил мирового коммунистического движения, а также все конкретные действия и меры, предпринятые Президиумом ЦК КПСС, во взаимоотношениях с ЦК Компартии Китая.

Во всех партийных организациях находит полное одобрение указ июньского Пленума ЦК делегации нашей партии на начинающихся сегодня переговорах с представителями ЦК КПК — неуклонно проводить линию, принятую XX, XXI и XXII съездами, отстаивать общий курс мирового

коммунистического движения, выраженный в декларации и заявлениях московских совещаний марксистско-ленинских партий, стремиться достичь лучшего взаимопонимания между нашими партиями по важнейшим вопросам современного мирового развития, создания благоприятной атмосферы для подготовки и проведения международного совещания коммунистических и рабочих партий.

От имени всей нашей партии, всего советского народа пленумы партийных комитетов и собрания актива категорически отвергают, как клеветнические и беспочвенные, нападки ЦК КПК на нашу ленинскую партию и другие марксистско-ленинские партии, на исторические решения XX, XXI, XXII съездов КПСС, на Программу КПСС, разработанную на основе марксистско-ленинской теории, практического опыта социалистического строительства в СССР и международного революционного движения, единодушно одобренные всем советским народом, международным коммунистическим движением.

Советский народ под знаменем марксистско-ленинизма, под руководством КПСС победоносно развязывает решающую битву за коммунизм. В этой битве коммунистам, всем советским людям, могущим идейным оружием служить решения XXII съезда партии, Программа КПСС, Выполнили решения июньского Пленума, партийные организации добьются коренного улучшения идеологической работы, еще острее отточат свое идейное оружие, еще выше поднимут политическую и трудовую активность народа во имя торжества коммунизма.

(Передовая «Правды» за 5 июля).

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 47-й  
СУББОТА,  
6  
ИЮЛЯ  
1963 г.  
№ 158 (12048)  
Цена 2 коп.

Славному народу Алжира

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил председателю Совета министров Народной Демократической Республики Алжира Ахмеду Бен Белле приветственную телеграмму по случаю первой годовщины существования независимого алжирского государства. Н. С. Хрущев желает славному народу Алжира в день национального праздника счастья и дальнейших успехов в строительстве мирной жизни, в укреплении национальной независимости и суверенитета своего государства.

(ТАСС).

## Каждому хозяйству — вдоволь кормов

В числе первых

Хорошо ведут заготовку сочных кормов колхозники сельхозартели имени Свердлова. К 3 июля они заготовили 200 тонн силоса из дикорастущих трав. На сенокосе применяются трактор «Беларусь» с косилкой и конные грабли. Ежедневно на заготовку силосной массы выходят 20—30 человек.

Неплохо организовали сенокос в колхозе «Советская Россия». Здесь заготовлено 180 тонн силоса.

Колхозники третьей бригады колхоза имени Фрунзе организовано приступили к закладке силоса из естественных трав. За два с половиной дня заготовлено 40 тонн силосной массы. На этой работе занято 50 колхозников, 3 автомашины.

Колхозники сельхозартели имени Карла Маркса одними из первых в управлении завершили подготовку к сенокосе. Они отработали в срок 17 сенокосилок, подготовили необходимое количество рабочего инвентаря. Все тракторы, которые будут работать на сенокосе, также отремонтированы. Трактористы первого механизированного отряда, которым руководит А. П. Доктинов, начали косовицу трав.

В колхозах управления ведется заготовка кочек и веточного корма. В сельхозартели «Рассвет» нарезано 27 центнеров березовых и осиновых веточек, заготовлено 20 центнеров кочек. 30 центнеров веточного корма запасли в колхозе «Советская Россия». Активно участвуют в этой работе учащиеся Окуневской школы. Колхозу имени Жданова помогают учащиеся поселка Берлинка. В колхоз имени Куйбышева выезжали шефы — рабочие маслозавода. Всего по управлению заготовлено более 500 центнеров веточного корма и 1.000 центнеров кочек. Зимой это будет хорошая минеральная подкормка для животных.

Г. ФРОЛОВ.

Зырянское управление.

«Зеленому пожару» — нет!

Кукурузоводы колхоза «Звезды Ленина» Шегарского производственного управления «Зеленому пожару» на кукурузных плантациях сказали — нет.

Борис Иванов, Геннадий Мазурин, Александр Васильев заборонили всю кукурузу по всходам, а теперь ведут междурядную обработку. Здесь нет ходу сорнякам и на нартофельных плантациях. Их боронят второй раз.

По-хозяйски ведут обработку посевов кукурузоводов колхоза имени XXI съезда КПСС В. Игнатков, Б. Граблевский, В. Загумеников. Они тоже, закончив посевное боронование, без промедления начали обработку междурядий культиваторами.

Я. ЕФИМОВ.

350 — не меньше!

В механизированной бригаде Николая Косарева по выращиванию кукурузы семь человек. Среди них — опытные механизаторы Сергей Вараксин и Алексей Сальцин, которые

не один год выращивают чудесницу. Кукуруза нынче посеяна в смеси с соей по удобренной, хорошо обработанной земле. Всего 600 гектаров. Перед первой междурядной обработкой механизаторы внесли в почву минеральные удобрения. Потом тщательно ее обработали.

Сейчас ведется подкормка растущей аммиачной водой. Кроме того, каждый день двумя культиваторами кукурузоводы продолжают обработку посевов.

Весной бригада вывела обязательство получить с каждого гектара по 200 центнеров зеленой массы.

— А ведь мы в силах взять больше, — заявили недавно кукурузоводы. — Лето нынче засушливое. Надежда на кукурузный силос особенно большая.

И на бригадном собрании единодушно решили включиться во всероссийское соревнование за получение высоких урожаев кукурузы и получить с 200 гектаров не менее чем по 350 центнеров зеленой массы.

За счет чего же бригада намеревается повысить урожайность «скоролевы»?

По-прежнему будут проводиться подкормка и тщательная обработка посевов. Раньше было много потерь силосной массы при уборке и особенно при транспортировке. Нынче механизаторы решили положить этому конец. Они отремонтируют все дороги (в бригаде есть три бульдозера), сделают выше борты грузовых машин. Силос будут закладывать наземным способом около скотных дворов. К уборке урожая кукурузоводы готовы. Все пять силособорочных комбайнов отремонтированы и обкатаны.

Г. ЖЕЛОННИН,

Лучановская ферма совхоза «Томский».

## ЧЕГО-ТО ЖДУТ

Лето в разгаре. На обширных обских поймах и лугах таежных рек бурно растут травы. Наступила ответственная пора заготовки кормов. В тех хозяйствах, где по-хозяйски заботятся о животноводстве, давно организовали силосование трав. Первыми в Чаинском управлении начали эту работу члены сельхозартели имени Кирова. Здесь заготовлено более 60 тонн силоса из зеленой массы озимой ржи, дикорастущих трав и зеленых веток лиственных деревьев. Одновременно в колхозе создают запасы витаминных и минеральных кормов.

Приступили к заготовке силоса рабочие Добринской фермы совхоза «Чаинский» и колхозники второй бригады колхоза имени Хрущева. Неплохо организована заготовка витаминного корма в колхозе имени Калининна.

Но в ряде хозяйств Чаинского про-

изводственного управления медлят с заготовкой кормов. Здесь до сих пор не приступили даже к заготовке витаминного и минерального корма, не говоря уже о силосовании трав.

Все чего-то ждут руководители совхоза «Чажемтовский».

Нынешней весной в совхозе «Чажемтовский» из-за нехватки кормов скот пришлось выгонять на подножный корм уже во второй половине апреля. Откуда же будет молоко?

За шесть месяцев по сравнению с этим же временем прошлого года урожай в хозяйстве резко сократился из-за скудного кормления скота в весенние месяцы. Но прошлогодний урток не пошел впрок. И нынче чажемтовцы проявляют мало заботы о создании прочной кормовой базы. Надо быстрее браться за работу.

А. ЯНОВЛЕВ.

## УГОЛЬНЫЙ РАЗРЕЗ-ВЕЛИКАН

ЭКИБАСТУЗ (Павлодарская область), 5 июля. (Корр. ТАСС). Технический совет треста «Иртышуголь» одобрил проект уникального разреза, разработанный институтом «Караганда-Гипрошахт». Строительство этого предприятия мощностью 45 миллионов тонн угля в год намечается вести в районе Экибастуза тремя очередями. Первая очередь — разрез-великана рассчитан на годовую добычу 18 миллионов тонн топлива. Для разработок богатейшего,

месторождения открытым способом до глубины 250 метров проектируется применить высокопроизводительные роторные экскаваторы. Чтобы горнякам не препятствовали подземные и поверхностные воды, предусматривается создание мощной системы оградительных сооружений и дренажных устройств. Автоматика, телеконтроль, радиосвязь обеспечат надежное управление гигантским предприятием.

## ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПЛЕНУМ ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КПСС

Вчера, 5 июля, в Доме офицеров Советской Армии состоялся объединенный пленум Томского обкома и горкома КПСС.

Пленум обсудил вопрос «Итоги работы июньского (1963 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи партийной организации» (докладчик — первый секретарь обкома КПСС тов. Марченко И. Т.).

В прениях по докладу выступило 14 человек.

По обсужденному вопросу принято соответствующее постановление. Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Секретарем и членом бюро обкома КПСС и председателем бюро обкома КПСС по промышленности и строительству избран тов. Люньков М. Я.

Тов. Захаров Н. И. по личной просьбе освобожден от обязанностей секретаря и члена бюро обкома КПСС и председателя бюро обкома КПСС по промышленности и строительству.

Пленум освободил тов. Бортникова А. И. от обязанностей заведующего промышленно-транспортным отделом обкома КПСС в связи с избранием его первым секретарем Томского горкома КПСС.

Заведующим промышленно-транспортным отделом обкома КПСС утвержден тов. Цареградский В. П.

Пленум вывел из состава бюро и членов областного комитета КПСС тов. Саданова Ю. П., как скомпрометировавшего себя недостойным поведением.

Жданова, «Восток», «Родина» и других хозяйств начала обмолот ваюк пшеницы. Первые намолоты показывают, что заборобы с этой июльские дни. Применяя групповой метод уборки, успеваемость за три дня скопили озимую пшеницу на сорока с лишним тысячах гектарах, что составляет половину всех площадей, отведенных под «безостую». В колхозах имени

Инициаторы всеобщего соревнования проблем государствену около миллиона пудов зерна.

## И ЗАГЛОХ ДОБРЫЙ ПОЧИН...

Выступление тракториста Моховской фермы совхоза «Колпашевский» Михаила Петровича Сопыряева на совещании механизаторов совхоза было несколько неожиданным.

«Я, как коммунист, решил начать борьбу за коммунистический труд. Все обдумал, подсчитал и беру такое обязательство: выработать за год на тракторе ДТ-54 1200 гектаров мягкой пахоты, в образцовом порядке буду содержать весь сельхозинвентарь и, если потребуются, без всякой дополнительной оплаты» произвел ремонт его. Кроме этого, прошу дирекцию нормы мне повысить на 10 процентов».

Задумавшись механизаторы над выступлением Михаила Петровича. Но не все были готовы на этот раз поддержать его — надо было посоветоваться с товарищами на фермах, взвесить возможности. Дело это нешуточное.

Руководители совхоза «Колпашевский» знали опытного тракториста и не сомневались, что сам он крепко будет держать слово. Сообщив о новом маяке сельская газета Чаинского управления «За коммунизм», Михаил поддержали механизаторы братья Миловановы с Сугожской фермы совхоза «Чажемтовский», т. Шелейкин из

колхоза имени Калининна, тракторист совхоза «Чажемтовский» Гейзер. Словом, последователей почин тов. Сопыряева можно было по пальцам пересчитать. Их не прибавилось ни в дни сева, ни после сева.

В начале сева руководители совхозов и колхозов Чаинского управления только поговорили о почине М. П. Сопыряева. Настоящей же организаторской работы среди механизаторов они не ведут, во многих хозяйствах и сейчас даже не знают, в чем consists нового почин. Даже в самом совхозе «Колпашевский» на ряде ферм не наша времени обсудить почин товарища.

«Да, мы тут вроде бы проговорили, — откровенно признал директор совхоза М. П. Игнатенко. — Не придали значения».

«Михаил Сопыряев? Что-то не знаю такого, — сказал инспектор — парторганизатор парткома Чаинского управления Н. А. Оленичев.

Председатель рабочего комитета совхоза П. Г. Суусолин без-

деятельность профсоюзной организации в пропаганде опыта новатора свалил на... весеннюю распутицу».

В совхозе 26 комсомольцев работают трактористами, но ни один из них не поддержал т. Сопыряева, потому что этим вопросом комитет и его секретарь А. Клепалов не занимались, никто с молодежью не поговорил.

Ни в парткоме совхоза, ни в рабочем комитете нет обязательств ни одного механизатора, решившего соревноваться с М. П. Сопыряевым.

Мы беседовали с механизатором Мараксинской фермы совхоза «Колпашевский» Олегом Кивинагуром.

«Вы бы поддержали Сопыряева? — Конечно, но у нас еще не обдумали этот почин. Думаю, что и на нашей ферме найдутся опытные механизаторы, которые могут посоветоваться с Михаилом.

Конечно, могут! Никто в этом не сомневается. Вспоминается рассказ директора совхоза «Колпашевский»

М. П. Игнатенко о том же трактористе О. Кивинагуре. Это интензивнейший человек. Он работает механизатором десять с лишним лет и едва ли найдется в совхозе другой такой человек, который был бы влюблен в технику так, как Олег. Трактор ДТ-54, закрепленный за ним, несколько лет назад собрался сломаться. Но Олег взял машину, восстановил и работает на ней вот уже три года. За это время трактору только один раз потребовался капитальный ремонт. В прошлом году Олег выработал почти 1000 гектаров мягкой пахоты, убрал 200 гектаров зерновых».

Никто в совхозе не задумался над таким пунктом обязательства коммуниста М. П. Сопыряева: «Прочувствовать норму на полевых работах на 10 процентов». Его просьбу удовлетворили, и все. А если принять, что дело бы повышение нормы выработки на 10 процентов в целом по совхозу, — цифра получается весьма внушительная. Судите сами. В совхозе «Колпашевский» свыше ста

трактористов, и если бы каждый повысил свою норму на 10 процентов, это значит той же техникой можно было вспахать, засеять и обработать дополнительно сотни гектаров земли, получить более дешевой продукции.

Не менее странную позицию заняли в соседнем совхозе «Чажемтовский». Там вначале с недоверием отнеслись к высокому обязательству тракториста М. П. Сопыряева, а когда подсчитали сами и пришли к выводу, что обязательство вполне реальное, то успокоились.

Равнодушным остался к этому важному делу директор совхоза тов. Крысин. На просьбу рассказать о последователях М. П. Сопыряева он ответил:

«Я к себе по этому вопросу не готов».

«Надо признать: у нас тут большая недоработка, — поделил итот секретарь парткома А. Н. Курдюмов.

Трудно сказать, чего ждут руководители совхоза «Чажемтовский».

В совхозе большой отряд меха-

низаторов. Только трактористов свыше ста. Среди них немало мастеров своего дела. Но многие не имеют личных обязательств, не задумывались над тем, какие есть неиспользованные резервы повышения производительности труда».

Нет слов, что обсуждение обязательства тракториста М. П. Сопыряева заставило бы людей подумать о своих рубках, помогло разбудить творческую инициативу. Кстати, не мешает напомнить, что в прошлом году урожайность сельскохозяйственных культур в совхозе «Чажемтовский» была значительно ниже плановой. По зерновым, например, она не составила и половины намечаемой, нартофеля совхоз получил почти в 3 раза меньше, свеклы еще меньше».

Казалось бы, руководители совхоза учтут ошибки и вместо того, чтобы вопросы повышения урожайности решать в кабинете, придут к людям, к основному ядру совхоза — механизаторам. Но этого не произошло. Дирекция огра-

ничилась тем, что организовала обычное совещание перед началом полевых работ, обсудила на нем общее обязательство, и механизаторы снова остались наедине со своими думами.

Не заинтересовались по-настоящему почин тракториста М. П. Сопыряева Чаинского производственного управления и его партком.

В своем докладе Пленуму ЦК КПСС тов. Ильичев указывал, что нужно раздуть каждую искру новаторства в пламя трудового энтузиазма миллионов. Но еще немало таких искр по вине холодных людей гаснет, новаторских починов глохнет, не получив поддержки и распространения.

Равнодушные руководители совхозов «Чажемтовский», «Колпашевский», работников Чаинского управления и замечательного почин тов. Сопыряева являются ярким свидетельством их нежелания «повозиться» с людьми и заслуживают осуждения.

Еще не поздно исправить допущенную ошибку и организовать дело так, чтобы почин т. Сопыряева поддержал каждый механизатор.

П. КОЛОТОВКИН,  
(наш соб. корр.)

# ТАК НАДО ВЫПОЛНЯТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА!

### И ми гордятся односельчане



Маяки колхозного производства (сверху вниз): И. Акулов — дояр колхоза имени XXI съезда КПСС, А. Тимофеева — зоотехник колхоза имени XXII съезда КПСС, И. Ходоренко — старший чабан колхоза имени XXII съезда КПСС, Л. Кучеров — управляющий Апталинским отделением колхоза имени Ленина, Л. Суходолна — доярка колхоза имени XXI съезда КПСС, Л. Боброва — свиновод колхоза имени XXII съезда КПСС, К. Мохова — телатница колхоза имени XXII съезда КПСС. Фото Ф. Хитриневича.

ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ШЕГАРСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ ОДЕРЖАЛИ ЗАМЕЧАТЕЛЬНУЮ ТРУДОВУЮ ПОБЕДУ: ЗНАЧИТЕЛЬНО ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ ВСЕХ ВИДОВ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА. НА ПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ ПОСТУПИЛО СВЕРХ ПЛАНА 653 ТОННЫ МОЛОКА, 671 ТОННА МЯСА, 402 ТЫСЯЧИ ЯИЦ, 35 ЦЕНТНЕРОВ ШЕРСТИ.

МОМ, ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ УПРАВЛЕНИЕМ, ПЕРВИЧНЫМИ ПАРТИННЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ. ВОСПИТАНИЕ ЛЮБВИ И УВАЖЕНИЯ К ТРУДУ НА БЛАГО ОБЩЕСТВА СТАЛО ЗДЕСЬ СЕРДЦЕВИНОЙ, СТАНОВЫМ ХРЕБТОМ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ.

## МАЯКИ УКАЗЫВАЮТ ПУТЬ

**КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ** нашего, Шегарского производственного управления, досрочно выполнили полугодовой план по продаже продуктов животноводства. Молока, мяса, яиц и шерсти продано значительно больше, чем в прошлом году за это время.

Этим результатам предшествовала кропотливая воспитательная и организационная работа с людьми.

Успех дела решили наши замечательные труженики ферм. Резко увеличилось производство продукции животноводства, они обеспечили досрочное выполнение плана по ее продаже государству.

Завоевали в труде были маяки. Это дояр колхоза имени XXI съезда КПСС И. Акулов, который занимает первое место не только по управлению, но и в области; доярки Л. Суходолна из этого же колхоза, У. Кондратьева и М. Сайчук из колхоза имени XXII съезда КПСС, А. Кузьмина и Е. Иванова из колхоза «Сибирь» и многие другие.

Среди хозяйств управления лучше всех результатов в колхозе «Новая жизнь», где за пять месяцев надоели по 1.164 килограмма молока от коровы, а его валовое производство увеличилось на 45 процентов.

Одновременно с повышением продуктивности во многих хозяйствах значительно увеличилось поголовье скота. В колхозе имени Держинского прирост поголовья крупного рогатого скота составил 27 процентов, в колхозе «К новым победам» — 21 процент. В целом по управлению поголовье коров возросло на 12 процентов.

## НОВЫЕ ПОРЯДКИ НА СТАРОЙ ФЕРМЕ

Старожилы говорят, что в нашем Базовом птицеводстве существовал чуждый им с тех пор основами колхоза. Это бы надо поставить в пример руководящим тел артелей, где кур первыми.

Очень нужный продукт — яйцо. Без него ни одна хозяйка обойтись не может.

По чтобы куры неслись, нужно и им относиться по-хозяйски. А что зря так, было время, когда здесь от несушки всего по 12 яиц в год получали. «Золотым было яйцо потому, что о курах не заботились. Кормом хозлазок не баловали, разнообразия в пище не было.

Сейчас все у нас по-иному. Теперь как станешь мешанку делать, даже собьешься. Чего только туда не кладешь! И муку, и дрожжи, и зово, и мела, и костную муку. И все это разводишь не в воде, а в бульоне. Раньше птчицы и понятия не имели, что птче нужен бульон, а теперь даем. И рубый жир тоже. Пригож все с весу, по норме. Очень полезны птче пророщенный овес.

Кур старик мы заменили. Теперь на ферме одни молодые и все поросистые. Да еще несколько тысяч цыплят растет, уже новый птчицы для них строят. Теперь и нам, птчицам, есть чем похвастаться. В прошлом году мы получили по 89 яиц на несушку, а сейчас обещаем собрать по сотне. Половина прошло, а уже по 70 штук сдали. Раньше яйца считали десятками, а сейчас — тысячами. За половина наша ферма сдала яиц больше трехсот тысяч. И себестоимость низкая.

Теперь уже никто не говорит, что кур держать невыгодно. А все от того, что стали по-иному на птчу смотреть. По-хозяйски.

У. ВЛАСОВА, птчица Базовской фермы колхоза имени XXII съезда КПСС.

лению поголовье коров возросло на 12 процентов.

Успешнее всех выполнил обязательства по продаже продуктов животноводства государству колхоз имени Ленина (председатель тов. Рогожин Н. П., секретарь парткома тов. Семенов А. Я.). Этому хозяйству было вручено переходящее Красное знамя парткома и производственного управления за выполнение государственного плана в первом квартале.

Массово-политическая работа с людьми особенно оживилась в период подготовки и после июньского Пленума ЦК КПСС. Летом, как правило, ослабевало внимание к работникам животноводства. Ныне мы решили не допустить этого и в июне провели специальный семинар секретарей парторганизаций колхозов, совхозов, ферм, бригад и отделений.

Перед нами цель — добиться выполнения годовых обязательств и вместе с тем создать фундамент для хорошей работы в 1964 году. И в этом должна нам помочь боевая и действенная идеологическая работа.

**Р. БУГРОВ,** заместитель секретаря парткома Шегарского управления.

## ВОСПИТЫВАЕМ ЛЮБОВЬ К ТРУДУ

С радостью рапортовали мы парткому и управлению о том, что обязательство по продаже государству продуктов животноводства в первом полугодии выполнено досрочно. До 1 июля из колхоза «Сибирь» на приемные пункты поступило сверх плана 328 центнеров мяса, 720 центнеров молока, 12 тысяч яиц.

Мы гордимся передовиками производства. В числе лучших коллективов Мулловинской фермы, доярки Ново-Ивановской фермы З. Д. Кольцова, телатница Терсалянской фермы Л. П. Вайнина, свиноводы Э. З. Лениныш и Э. З. Звайгане, скотник Кожениковской фермы Ф. И. Иванов, пастухи В. Немцев, П. Ефимов, М. Сергеев, М. Арланов, П. Куролени и многие другие.

Я не ошибусь, если скажу, что истинной творческой активности наших маяков — высокая сознательность. Чтобы ряды передовиков ширились, надо большое внимание уделять воспитательной работе. Ведь воспитание людей оказывает прямое воздействие на развитие производства, на решение экономических задач, говорит на июньском Пленуме ЦК КПСС Л. Ф.

Мы в первую очередь стараемся привить людям любовь к труду и знаниям, развивать высокие моральные стимулы. Забота о повышении трудовой сознательности, расширение передового опыта — одна из главных забот коммунистов. Традиционными стали у нас «дни передовиков». На этом своеобразном празднике мы подводим итоги, чествуем передовиков. Ежемесячно передовые работники ферм имеют право на бесплатный просмотр кинокартин, а недавно лучшие доярки, телатницы и другие передовики побывали на спектакле в томском драматическом театре.

Широчайшая гласность у нас придана социалистическому соревнованию. Лучшие работники читают на площадях, призывая следовать передовикам. Ежемесячно составляем Оценки передовиков. Передовой работник вручается переходящее Красное знамя. Практикуются общественные выборы передовиков с коллективным размером оплаты.

Большое значение мы придаем тому, чтобы колхозники овладели экономическими знаниями. Неплохо работают зоотехники и ветврачи на Песочно-Дубровской и Ново-Ивановской фермах.

В целях распространения передового опыта мы собираем людей на ту ферму, где есть что-то новое, и животноводы знакомятся с новыми методами и по заданиям и планам непосредственно на месте. Например, все телатницы нашего колхоза побывали на Терсалянской ферме у телатницы Л. Вайниной, поблагодарив замечательных успехов в педосонном выращивании телат. Скотники собирались на Ново-Ивановской ферме, где изучали методы интенсивного откорма молодняка.

Работники Мулловинской фермы недавно присвоили звание передовиков коммунистического труда. Девизом в работе там стало: «Один за всех, все за одного». Если кто-то из доярок заболел, то пойдут дояры коров за нее, причем надоенное молоко и заработок записываются в журнал передовиков. Не стеснясь, дояры доярку вообще освобождают от дойки.

Естественно, что люди с нехорошими привычками, попадающие в такой коллектив, пересовпитываются. Так, например, случился с Ефросинией Кожениковой. Раньше она отылаживала мясо. Но стоило ей поработать с мулловинскими доярками, и ее словно подменили. Вот что значит коллектив!

Воспитывая людей, мы не игнорируем принцип материальной заинтересованности в повышении производительности. Все работники получают за сверхплановую продукцию дополнительную оплату, и это тоже стимулирует повышение производительности труда.

Конечно, в нашей воспитательной работе еще много упущений и недоработок. Поэтому мы будем совершенствовать ее методы и формы.

**МАЛЫРОВ,** секретарь парткома колхоза «Сибирь».



## О ПОЧИНЕ СЕРПУХОВЧАН ЗАБЫВАТЬ НЕЛЬЗЯ

Добрая слава идет о нашей Еловской молочно-товарной ферме. Это здесь трудятся Иван Михайлович Акулов и Лидия Корниловна Суходолна, уже надоевшие за эти полгода по 1.900—2.140 килограммов молока на корову. Немного отстают от них и другие мастера высоких надоев.

По итогам соревнования за «большое молоко» в течение пяти месяцев Еловская ферма занимала первенство по Шегарскому управлению. Недавно в День животновода многим членам нашей бригады вручили премии.

Сейчас у нас плохо с пастбищами, пересохли водопой, но и в трудных условиях доярки продолжают бороться за первенство. Суточный надой молока от коровы составляет 9—10 литров.

У нас у всех доярок почти одинаковые показатели. Это потому, что сильный помогает слабому, передовой — отстающему.

Года два тому назад наши доярки поддержали почин серпуховчан: «Сегодня — рубец новатора, завтра — рубец всего коллектива». Ведь в нем выжжена самая суть социалистического соревнования. И сейчас они трудятся по этому принципу. Но вот на свиноводстве такого соревнования нет. И дела там сейчас не очень хорошие. Придется сильнее работать. Правда, правление колхоза и совет бригады порой не создают условий в работе свиноводкам, но многое зависит от тех, кто трудится на ферме. Правильно на июньском Пленуме говорили о том, что хорошие почини забывать нельзя. Я думаю, если наши свиноводки будут стремиться работать так, как призывали серпуховчане, Еловская свиноводка добьется такой же известности, как наша молочно-товарная.

**Г. ПОЛУЯНОВ,** бригадир Еловской бригады колхоза имени XXI съезда КПСС.

Солнце клонится к горизонту. Пастухи пригнали стадо на дойку. Пока доярки доят коров, заведующий молочно-товарной фермой колхоза имени XXI съезда КПСС Шегарского производственного управления Степан Иванович Мухин беседует с пастухами Егором Ворониным и Анатолием Фокиным.

Из года в год коллектив Еловской молочно-товарной фермы идет в авангарде соревнования за высокие надоев молока. Немалая заслуга в этом Степана Ивановича Мухина, много лет возглавляющего ферму. Опытный животновод, он хорошо знает, где и как взять «большое молоко».

Отлично трудятся еловцы в этом году. За шесть месяцев здесь уже надоено по 1.680 килограммов молока на корову.

На снимке (слева направо): С. И. Мухин — заведующий фермой и пастухи-скотники Е. Я. Воронин и А. В. Фокин. Фото Ф. Хитриневича.

## ПРОДУКЦИИ БОЛЬШЕ, ЗАТРАТ МЕНЬШЕ

Наш колхоз значительно перевыполнил полугодие обязательство по продаже продуктов животноводства и занял первое место по управлению.

Мы не ставим перед собой задачу: «План любой ценой». Наша цель — получить больше продукции при минимальных затратах. Какие шаги мы предпринимаем для этого? Во-первых, провели специализацию ферм. Это дало возможность рационально использовать скотопомещение, механизировать дворы, сократить число животноводов. После специализации ферм производство продукции резко возросло. Затраты же значительно снизились.

В свое время мы не пожалели средств на механизацию в животноводстве. Повсеместно внедрено автоматическое и автоматное. Часть двухрядных коровников переоборудована на четырехрядные. Затраты окупались сторицей. Достаточно сказать, что надой молока от коровы за пять последних лет возрос с 1.512 килограммов до 2.038 килограммов, а в этом году мы поставили перед собой задачу довести его до 2.300 килограммов.

Одним из путей удешевления продукции является внедрение передового опыта. Интенсивный откорм скота мы ввели недавно, но он уже зарекомендовал себя очень хорошо. Себестоимость центнера говядины составляет 59—64 рубля, при плане 67 рублей. Дешевыми у нас будут и другие продукты.

Снижению себестоимости способствовало и то, что всю зиму было в достатке собственных концентратов. Сейчас скот находится на подножном корме. Мы всемерно стараемся использовать это время для получения высоких привесов и надоев. Стада пасутся круглогодично. В среднем от коровы мы надаиваем сейчас по 9,6 килограмма молока за сутки, а

удой молока от коров Апталинской фермы, борющейся за звание фермы коммунистического труда, значительно выше.

Свиньи размещены в летних лагерях. Для них посеяны клевер, овес с горохом, картофель. Лагерное содержание в значительной мере удешевляет свинину.

Продукция не может быть много, а следовательно, она не будет и дешевой, без прочной кормовой базы. Силоса намечено заложить 12 тысяч тонн. Силос у нас почти весь кукурузный, закладываем его близко от ферм.

В течение многих лет в колхозе не по-хозяйски использовалась техника, допускался пережог горючего. Ныне мы произвели своего рода «революцию» в техническом обслуживании. По примеру совхоза «Ермак» Омской области создали 5 звеньев технического обслуживания, в каждом из которых по 2 мастера-наладчика. «Революцию» произвели недавно, а затраты на эксплуатацию тракторов уже значительно сократились.

Хозяйствовать разумно, расчетливо, уметь считать колхозную копейку — этому мы стараемся учить всех колхозников. В четырех кружках по изучению конкретной экономики на примерах «свободной» хозяйств специализации колхоза рассказали об экономической выгоде передовой опыта.

Сейчас колхозники изучают материалы июньского Пленума ЦК КПСС. Работники животноводства, механизаторы, все члены артели единодушно одобряют решения партии по идеологическим вопросам, воспринимая их как боевую программу действия.

**Н. РОГОЖИН,** председатель колхоза имени Ленина.

## КОГДА ОТНОСИШЬСЯ ДУШЕВНО

По надоям молока наша Ерестинская ферма прочно удерживает первое место в колхозе. За шесть месяцев от каждой коровы надоели по 1.659 килограммов — 60 процентов годового обязательства. Не плохо обстоят дела на свиноводческой и овцеводческой фермах. Итоги первого полугодия вселяют уверенность в то, что наши обязательства по производству продуктов животноводства будут выполнены.

Коллектив молочно-товарной фермы борется за почетное звание фермы коммунистического труда.

Есть на нашей ферме закон — поддерживать товарища всюду и везде, а не только на работе. Получился у одной из лучших доярок Лидии Ахмьиловой разлад в семье, дело дошло до развода. А началось все с пустяка, пущенного кем-то нелепого слуха. Разве могли ее подруги допустить, чтобы распалась молодая семья? Сообща решили вмешаться, помочь помирить супругов. Дело это цекотливое, нелегкое. Но все же добились своего, помогли Лиде. Теперь у нее дружная семья, а на работе Лидя занимает одно из первых мест.

Есть у нас в колхозе почетное

звание: «Мастер колхозного производства». Присвоено оно может быть тем, кто не менее трех лет на постоянной работе и добьется высоких показателей. Но есть и другое условие — звание мастера получит лишь тот, кто ведет себя достойно в быту, кто стремится жить по моральному кодексу строителя коммунизма. Ведь мастер колхозного производства — это кандидат в ударники коммунистического труда.

Сейчас на ферме почетное звание мастера колхозного производства присвоено двум дояркам — М. Сайчук и Т. Клименко. Мы стремимся к тому, чтобы мастерами и ударниками стали все доярки.

В том, что работающие на нашей ферме трудятся на совесть, большое значение имеет забота о людях, которую стараются проявлять совет и партийная организация бригады. Мы стремимся избавить наших доярок и других женщин от заботы о дровах, о сене для собственных коров. Для подвозки дров и фуража тем, кто добросовестно трудится, всегда выде-

ляем транспорт, оказываем помощь в строительстве жилых домов: даем пиломатериал, машины, помогаем рабочей силой. Не удивительно поэтому, что за последние пять лет в нашем поселке появились десятки новых красивых домов. Выбавает, что человеку не хватает средств для строительства. В таком случае он обращается в совет бригады, и ему выдается денежная ссуда.

Заботимся и об удовлетворении культурных запросов колхозников. В этом году сдадим в эксплуатацию клуб, а артистов художественной самодеятельности у нас немало. С успехом выступают на сцене трактористы Владимир Гречко и Виктор Килин, комбайнер Александр Хавручин и другие колхозники.

В Ерестинской — кинотеатрон. Чтобы люди могли постоянно смотреть кино в соседнем поселке Свободный, где живут также члены нашей бригады, один из киноаппаратов отдала туда.

Колхозникам предоставляют платные отпуска, нуждающиеся получают путевки на курорт, причём 70 процентов ее стоимости оплачивает колхоз. На курорте у нас побывали тракторист Масленкин, колхозница Соколова, доярка Матвеева.

Не забываем мы и о престарелых. Им колхоз выплачивает пенсию, а в случае необходимости совет бригады решает вопрос о выдаче единовременной зерновой ссуды. Недавно выдана безвозмездно зерно бывшему кузнецу Е. Захарову, престарелому И. Юсупову.

В бригаду возвращаются те, кто когда-то уехали из колхоза. Недавно вернулся из города Петр Онучин, Едут к нам и новоселы.

Уже давно прошло то время, когда бригадир ходил по утрам под окошком, сзывая на работу колхозников.

Когда к человеку относишься душевно, и он в свою очередь раскрывает перед тобой душу, старается добром отплатить за добро. А если люди работают не по принуждению, а по убеждению, с желанием — успех обеспечен.

**И. САНЧУК,** бригадир Ерестинской бригады колхоза имени XXII съезда КПСС.

## КРУПИЦЫ ОПЫТА — ТОННЫ ПРОДУКЦИИ

Высокие обязательства по продаже продуктов животноводства государству взяли на себя наши колхозники. В пятом году семилетки колхоз имени XXII съезда КПСС должен продать 22.000 центнеров молока, 4.500 центнеров мяса, 320 тысяч яиц и 55 центнеров шерсти.

Окончившее первое полугодие, и мы можем с удовлетворением констатировать, что колхозники свое слово держат. Полугодие обязательство по продаже продуктов животноводства значительно перевыполнено.

Не жалая сил, передовики производства на наполняли чашу изобилия. Конечно, наши доярки, скотники, пастухи и другие работники фермы не сумели бы добиться успеха, если бы работали по старинке, не применяя передовой опыт. Именно новые прогрессивные методы в животноводстве помогли нам за короткий срок резко увеличить производство молока и мяса.

В прошлом году мы внедряли интенсивный откорм скота. Увеличив суточный рацион откормочного молодняка крупного рогатого скота, мы одновременно сократили сроки его откорма. Если прежде зимой телат откармливали по 195—200 дней, то сейчас — 75—80 дней. Расход кормов на одну голову сократился с 819 кормовых единиц до 637, а суточный привес возрос с 400—500 граммов до 1.000—1.100 граммов. Теперь на тех же кормах можно откормить 25 бычков вместо 20 по старому методу. На каждом теленке только за этот период мы сэкономили по 6 рублей 73 копейки, а каждый килограмм привеса еще

получил по 50—55 копеек чистой прибыли. Мы перевели всех коров на искусственное осеменение. В результате содержание не 23 бычка, как прежде, а лишь 3. Искусственное осеменение предохраняет скот от инфекционных заболеваний, позволяет проводить плановый отел, предупреждает яловость коров.

В этом году на всех фермах введен подсосный метод выращивания телат. Это помогло увеличить товарность молока, акклиматизировать падеж телат, довести

привесы молодняка. В дойных гуртах введена трехкратная дойка коров. Как мы убедились, это увеличивает надой на 10 процентов, то есть ежедневно колхоз получает дополнительно 10—12 центнеров молока. Пастись скот круглогодично, и загонов, как таковых, на пастбищах вообще не существует.

Ввели мы также еще одно новшество в организацию труда. Если прежде за пастухами дойного гурта закреплялся весь гурт, то теперь мы распределили коров в отдельности за каждым пастухом. Это

повысило материальную заинтересованность их в увеличении надоев. В целях повышения жирности молока увеличили маточное поголовье, на внутрифермские нужды расходуют молоко с более низким процентом жира.

Свиньи все переведены на крупнопородное содержание и в настоящее время находятся на дешевом подножном корме.

На овцеводстве введено двухтуровое получение ягнят, за счет атакских меринисов улучшены породные качества овец. Мы не считаем, что исчерпаны все возмож-

ности увеличения производства продуктов животноводства. Непользованные резервы еще много, и мы трудимся над тем, чтобы брать новые рубежи. Нашим главным резервом по-прежнему остается дальнейшее внедрение в производство всего нового, передового. В свою очередь мы приглашаем всех желающих прийти к нам, посмотрите, опыту своей работы мы охотно поделимся.

**В. ИВАНОВ,** главный зоотехник колхоза имени XXII съезда КПСС.

# Основные силы науки — на главные направления

МОСКВА, 4 июля. (ТАСС). Советские ученые как самое почетное задание народа и партии восприняли грандиозные предначертания, намеченные в Программе КПСС. О том, как выполнить их, как объединить силы и направить их на главные направления научных исследований, шла речь на общем собрании Академии наук СССР, которое прошло с 1 по 4 июля.

С большим докладом «Наука и идеологическая жизнь» на собрании выступил вице-президент Академии наук академик П. Н. Федосеев.

Общее собрание Академии наук СССР обсудило ряд организационных вопросов.

Утвержден новый Устав и новая структура Академии наук СССР. В Академии наук СССР созданы специализиро-

## ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКАДЕМИИ НАУК СССР

ванные отделения, компетентные руководить основными направлениями науки и объединяющие ученых, работающих в одном и том же направлении науки.

Общее собрание утвердило в составе Академии 15 отделений: математики; общей и прикладной физики; ядерной физики; физико-технических проблем энергетики; наук о земле; механики и процессов управления; общей и технической химии; физико-химии и технологии неорганических материалов; биохимии, биофизики и химии физиологически активных соединений; физиологии; общей биологии; истории; философии и права; экономики; лите-

ратуры и языка.

Для руководства работой отделений и научных учреждений Академии президиум АН СССР образует секции.

По новому Уставу Академии выборы в Академию производятся одновременно — один раз в четыре года. В связи с этим положением Устава общее собрание избрало сроком на четыре года президента Академии, вице-президентов, академиков-секретарей отделений и других членов президиума.

Президентом Академии избран академик М. В. Келдыш.

Вице-президентами избраны академики В. А. Кирillin, М. А. Лаврентьев, М. Д. Миланон-

щиков, Н. И. Семенов, П. Н. Федосеев.

Главным ученым секретарем Академии избран член президиума АН СССР академик Н. М. Сисакин.

С речью к общему собранию обратился президент Академии наук академик М. В. Келдыш. Благодарил общее собрание за оказанное ему доверие, президент призвал коллектив Академии приложить все творческие силы, чтобы быть достойными того высочайшего признания, которое получила наука в нашей стране. Значение науки, отметил М. В. Келдыш, всегда высоко оценивалось у нас. Принята ХХII съездом КПСС Программа строительства коммунизма как никогда подняла роль науки в строительстве первого на земле коммунистического общества.

# Сообщения из-за рубежа

## Грандиозная манифестация мира

ВАРШАВА, 4 июля. (ТАСС). Под крупными знаменами «Мощная демонстрация дружбы и солидарности», «Мир — наша общая цель», «Объединенная Германия будет социалистической республикой» польские сагеты широко освещают сегодня мирные дружбы на границе мира.

Эта грандиозная манифестация, подчеркивает «Трибуна лоду», была выражением солидарности дружбы и единства Польши и ГДР с общим другом — Советским Союзом.

Дружба и сотрудничество между социалистическими странами, заявляет «Жизнь Варшавы» — вот основная мысль выступления Н. С. Хрущева, В. Ульбрихта и Ю. Циринкевича. На манифестации во Франкфурте-на-Одере народы социалистических стран выразили свою волю к миру.

## Праздник в Алжире

АЛЖИР, 4 июля. (ТАСС). Завтра Алжир отмечает День независимости. Города и села страны приняли праздничный вид. Дома украшены национальными флагами и гирляндами разноцветных лампочек. Всего лишь год с небольшим тому назад с балконов этих домов раздавались крики осовцев: «Алжир — французский», а на улицах происходила перестрелка и рвались бомбы. Сейчас жители столицы тщательно замазывают следы пуль и осколков, заново красят здания.

В этом году основные торжества будут проходить на Плас де Мартир — площади мучеников, названной так в память жертв колониального владычества, в память тех многих тысяч алжирцев, которые отдали свою жизнь за независимость родины.

## «США не имеют принципиальных возражений»

НЬЮ-ИОРК, 4 июля. (ТАСС). Сообщая о реакции американских официальных кругов на речь главы Советского правительства Н. С. Хрущева в Берлине 2 июля, корреспондент «Нью-Йорк таймс» Френкел пишет, что «отвечая на предложения премьера Хрущева, правительство Кеннеди заявило о готовности пойти на заключение ограниченного договора о запрещении испытаний ядерного оружия».

«Нынешняя позиция американского правительства, — указывает

## ПОРТУГАЛЬСКИХ КОЛОНИЗАТОРОВ ВЫСТАВИЛИ

ЖЕНЕВА, 4 июля. (ТАСС). После упорной четырехдневной дискуссии, в ходе которой представители западных держав проводили систематическую obstruction, международная конференция по вопросам просвещения приняла решение исключить делегацию Португалии из числа участников конференции. Предложение об исключении было выдвинуто делегацией африканских стран и поддержано представителями социалистических стран, а также рядом других участников конференции.

За исключением Португалии, правительство которой проводит политику жесткого подавления национально-освободительного движения в Анголе, голосовали 40 делегаций, против — 23, в том числе делегации США, Франции, Англии.

Тем самым, колониализм еще раз был осужден общественным мнением, требующим немедленной ликвидации этого позорного явления, несовместимого с нашим веком.

## ВЕСТИ ИЗ КИТАЯ

ПЕКИН, 5 июля. (ТАСС). В бассейнах рек Янцзи и Хуанхэ закончена уборка озимой пшеницы. В настоящее время крестьяне едят и продают государству зерно летнего урожая. В нынешнем году в большинстве главных пшеницепроизводящих районов Китая урожай пшеницы выше, чем в прошлом году.

## Борьба продолжается

НЬЮ-ИОРК, 4 июля. (ТАСС). Негритянское население Соединенных Штатов продолжает решительную борьбу против расовой сегрегации. Сообщения о массовых негритянских демонстрациях протеста против позорного цветного барьера поступают из самых различных уголков США. Вчера массовая демонстрация негров состоялась в Чарлстоне (штат Южная Каролина). Участники демонстрации прошли по улицам города, требуя отмены расовой сегрегации на транспорте, в магазинах и других местах. Полиция разогнала демонстрацию, арестовав 150 человек.

Газеты сообщают о столкновениях негров и белых у строящейся школы в городе Ньюарк (штат Нью-Йорк), местная профсоюзная организация строителей не принимает на работу негров. Столкновение произошло, когда несколько белых штурмовиков попытались прогнать негритянские шесты, установленные у строящейся площадки в знак протеста против дискриминации негров при приеме на работу.

Выступления негров за отмену расовой сегрегации происходят и в других городах США.



Протест в Великобритании в Южной Африке — Свазиленд охвачен всеобщей забастовкой трудящихся, требующих повышения заработной платы и улучшения жизненных условий. В Мбанине состоялась массовая демонстрация и митинг бастующих.

На снимке: демонстрация бастующих. (Фото ЮПИ—ТАСС).

## ТОВАРИЩ СЕРЕГИН ОТМАХИВАЕТСЯ

Евгений Борисович Фортес, главный инженер завода резиновой обуви, попал, как говорится, врасплох. Оплотность подвела. Забыл он, что телефоны в бюро пропусков подсоединены параллельно. И каждое его слово отчетливо слышно.

— Сняните товарищу на газеты, — настаивал он сотруднику, — что выписать пропуск вы не можете. Нечего ему здесь делать.

На завод нас привел тревожный телефонный звонок: — Газета уже писала о том, что материалы на нашем складе хранятся плохо, ткани приходят в негодность. Приезжайте и посмотрите, какой митяль до сих пор идет в цех.

Нужно было срочно побывать на заводе. И тов. Фортесу скрепя сердце пришлось все-таки выдать корреспонденту пропуск.

— Вы не думайте, что я боюсь проверки, — изворачивается главный инженер. — Ведь я за ткани не отвечаю.

Что да, то да. За ткани тов. Фортес не отвечает. Да и другие руководители завода тоже. В этом мы убедились. Настоящего хозяина здесь нет. Сначала материалы моли от дождя, теперь мокут от воды, просачивающейся сквозь пол. В складе затхлый, спертый воздух.

— Как привезут ткани на анализ, — рассказывает А. Д. Ковальчук, заведующий сектором центральной лаборатории, — дышать нечем. Сорел материал.

Таких «образцов» за последнее время приходит со склада все больше. Пришлось составлять акты, не пускать в производство большую партию митяля. Знают ли об этом руководители завода? Превосходно знают.

Заместитель директора завода тов. Серегин прочитал об этом однажды в газете «Красное знамя». И не поверил. Очевидцы передают, что он даже рукой махнул и... не ответил редакции.

Позже, когда поднакопилось актов, он и им не поверил. Собрал все в кучу, олял махнул рукой и заявил: «На подведомственном мне складе полный порядок».

Но махать руками мало. От этого ничего не меняется. Вот если бы руки приложили!

А пока в складе материалов вода. На площадках сажа тоже почти под открытым небом. Это «скоропортящиеся» материалы, от которых в первую очередь зависит качество резиновых изделий.

А оборудование? Оно свалено в кучу. Новое или уже списанное — толком никто не разбирается. Вот новые вентиляторы, принимающие дождевые ванны. Рядом валяется селдка, как определил заведующий складом оборудования тов. Горшков.

— Впрочем, — добавил тут же он, — селдка лежит много лет. Я ее не принимал и за нее не отвечаю.

Снова нет ответственных. Разводят руками главный инженер, главный механик, главный энергетик. Они даже не знают, что у них хранится на складе. Пришел шинкосувальный агрегат. Откуда, зачем, улачены ли за него деньги — никому неизвестно.

Случается просто невероятное. Завод требует, просит манометры, работают вслепую без них. А тут ящик разбитый, из него манометры вывалились, изготовленные в 1958 году. Чьи они? Горшков их не принимал. Тов. Серегин вроде не получал, тов. Фортес тоже недоумевает, почему они здесь под открытым небом, а не в цехах. Рядом несколько электронных автоматических потенциометров. Один из них уже разбит: лежат ведь с 1960 года.

И чего здесь только нет! Есть все, кроме порядка и хозяйского глаза. Почему же не наведут порядок?

— Щелчка! ждуть, — поделился своими соображениями начальник отдела снабжения тов. Рыжик.

Не пора ли тов. Серегину взяться за дело «без вмешательства сверху». Ведь может быть и поздно. Но вот без, вдруг он своим глазами не поверит, когда пойдет по складам?

Л. ЛЕВИЦКИЙ.

## ЭТО ТОЛЬКО НАЧАЛО

В этом году столовые и магазины Томска должны получить от совхозов и колхозов много овощей. Картофеля, например, ожидается получить почти в два раза больше, чем в прошлом году.

Это обещает хорошо подготовиться к приему нового урожая.

В прошлом году некоторые коллективы по-хозяйски позаботились о приеме овощей. При столовой, обслуживающей студентов политехнического института, было построено овощехранилище емкостью в пятьсот тонн. Двести тонн картофеля вмещает новое овощехранилище при столовой Томского медицинского института.

А вот строители треста «Томсельстрой» не выполнили своих обязательств. Они должны были сдать два картофелехранилища емкостью по тысяче тонн и лукохранилище на 420 тонн. Только в конце года они сдали хранилище для лука. А строительство картофелехранилищ было законсервировано.

Печальные итоги прошлого года не послужили уроком для руководителей строительного управления № 1. Только в июне они выполнили о том, что надо строить овощехранилища. Послали на места работ... пять человек. И так было долгое время.

— Нам должны помочь учащиеся коммунально-строительного техникума, — говорит начальник управления А. М. Матвеев, — ждем их.

Ждут, а дорогое время уходит. Ведь к 1 августа овощехранилища нужно сдать. При такой организации работ обязательство может быть не выполнено, и тогда руководители коллектива и треста вновь окажутся в незавидной роли «обманкиных».

Да и об оборудовании хранилищ всем необходимым надо лучше заботиться. Хранилища должны отвечать санитарным нормам. Большой объем работ предстоит выполнить по механизации. В этом важна помощь коллектива завода металлоизделий. Но пока и он проявляет медлительность.

Овощехранилища нужно обеспечить вентиляторами. Их изготавливает Томский электромеханический завод.

В прошлом году не было хороших подъездных путей и хранилищам. Это очень затрудняет доставку и разгрузку овощей. Руководители горплодоовощторга обещали позаботить-

## ШАГАЕТ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

В обеденный перерыв заводскую территорию ТЭМЗа заполнили рабочие первой смены, инженеры, техники. На расставленных столах разложена медицинская литература.

Так началась на предприятии традиционный День здоровья.

С краткими беседами на медицинские темы выступили врачи поликлиники № 1 города Томска. В. И. Иванова, А. Я. Пустовойтова и В. И. Малахова. Беседы транслировались по заводскому радио.

День здоровья закончился викториной на медицинские темы.

К. ГОРОДЕЦКИЙ.

В поселке рабочих центральных ремонтно-механических мастерских города Асино в этот день было особенно торжественно и нарядно. Жители Песочной улицы получили переходящий вымпел «Лучшей улице поселка». 36 усадеб отмечены паспортами санитарного благополучия.

За образцовое санитарное состояние переходящий вымпел был вручен первому сборочному цеху.

В этот день в здравпункте предприятия вели прием специалисты Асиновской головной больницы, а главный врач П. А. Гребенкин прочел лекцию «Коммунизм и здоровье».

О. ДРЕЙТ.

## ГРУБЫЙ АКТ полицейского произвола

ВАШИНГТОН, 4 июля. (ТАСС). Американские власти в нарушение всех норм международного права и международной практики арестовали в Нью-Йорке советского дипломата, сотрудника секретариата ООН И. Д. Егорова и его жену по ложному обвинению в шпионаже. При аресте супругов Егоровых агенты американской окранны — ФБР — применили грубое насилие. На И. Д. Егорову были надеты наручники, а его жена была связана по рукам и ногам.

В связи с этими провокационными действиями американских властей временный поверенный в делах СССР в США советник-посланник Г. М. Корниенко посетил сегодня за-

## Иностранная печать сообщает

Речь товарища Н. С. Хрущева на митинге в Берлине, произнесенная 2 июля, продолжает привлекать самое большое внимание мировой прессы. Особенно оживленно комментируются заявления Н. С. Хрущева о готовности Советского правительства заключить соглашение о прекращении ядерных испытаний в атмосфере, в космосе и под водой, а также советское предложение об одновременном подписании пакта о ненападении между двумя военными группировками — странами — участниками НАТО и странами — участниками Варшавского договора.

Корреспондент «Нью-Йорк таймс» Макс Френкел, касаясь совещания в Белом доме, заявляет, что у США нет больших возражений ни против одного из этих, связанных вместе, предложений Н. С. Хрущева в той форме, в какой он их представил.

Японские газеты «Майнити», «Йомиури», «Санкэй симбун» и другие придают большое значение

## Иностранная печать сообщает

выдвигнутым в выступлении Н. С. Хрущева советским предложениям и приветствуют их.

Сообщение берлинского корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» о выступлении Н. С. Хрущева на митинге дружбы во Франкфурте-на-Одере сопровождается заголовком: «Хрущев исключает войну как средство».

Основное содержание комментариев парижских утренних газет составляет поездка де Голля в Западный Берлин.

Демократическая печать подвергает резкой критике догматическую политику союза с Бонном. Эта политика, пишет газета «Юманите», выдвигает «особенно преступную» на фоне речи Н. С. Хрущева в Берлине, выдвигая «новые перспективы» соглашения между Востоком и Западом и международной разрядки.

Многие парижские комментаторы задаются вопросом, что может дать поездка французского президента, если между Парижем и Бонном существуют важные разногласия, в частности, в таких вопро-

## Позорное решение

ГАВАНА, 5 июля. (ТАСС). «Волнения не выполнил ни одного решения ОАГ, в утверждении которого она не принимала участия», — заявил представителям печати министр иностранных дел Боливии Фельман Веларде, комментируя принятые советом организации американских государств «рекомендации» не допускать поездов граждан стран Латинской Америки на Кубу.

Уругвайская газета «Эпока» также осудила «рекомендации» совета ОАГ, запрещающие свободу поездов на Кубу. Подобные «рекомендации», подчеркивает газета, нарушают права и гарантии, кото-

рые предоставляет конституцией гражданам Уругвая.

Другая уругвайская газета «Популар» подчеркивает, что рекомендации ОАГ ущемляют национальный суверенитет страны. Она называет решение ОАГ «позорным».

Орган радикальной партии Чили газета «Терсера де ла ора» опубликовала передовую статью, в которой приветствует заявление министра иностранных дел Чили Карлоса Мартинеса Сотомайора о том, что Чили намерена голосовать против планов, принятых организацией американских государств и имеющих целью изолировать Кубу от других латиноамериканских стран.

## Заботливо подготовиться к приемке овощей

Необходимо, чтобы все коллективы предприятий, учебных заведений и учреждений внесли свой вклад в создание хорошей базы для переработки и хранения овощей.

Не могут стоять в стороне от этого дела комсомольские организации. Штаб «Комсомольского проектора» при Кировском райкоме комсомола провел рейд проверки готовности к приему овощей нового урожая. Рейд выявил серьезные недостатки в этом деле. По сигналам «Комсомольского проектора» принимаются меры, организуются городские воскресники.

Это только начало. «Комсомольский проектор» должен усилить контроль за быстрым выполнением своих предложений. И он будет добиваться этого. Комсомольцы и молодежь должны проверить, в каком состоянии находится овощехранилища при столовых, обслуживающих их предприятия, помочь в ремонте их.

Активное участие общественности поможет улучшить организацию торговли овощами в Томске. Отделы горисполкома должны также взять под особый контроль подготовку к приему овощей нового урожая.

Г. ИВАНОВ, член штаба «Комсомольского проектора» при Кировском райкоме ВЛКСМ.

заасфальтировать подъездные пути к местам хранения овощей, обеспечить канализацией, водоснабжением и электроэнергией, улучшить санитарное состояние овощехранилищ.

Создание овощной базы — дело всей общественности Томска. Правильно поступают, например, коллектив ГРЭС-2, который решил делом помочь в улучшении снабжения города овощами. Он взял обязательство построить одну теплицу для выращивания овощей, оказать другую хозяйственную помощь.



# РАСТЕНИЯ РАСКРЫВАЮТ СВОИ СЕКРЕТЫ

На территории Сибирского ботанического сада есть небольшой земельный участок, разбитый на делянки. Это питомник лекарственных растений кафедры ботаники и фармакогнозии Томского медицинского университета. Здесь можно встретить различные представители флоры нашей страны и «зарубежных гостей», причем даже заморских. Около каждого из них — табличка с аккуратно выведенными названиями.

Вот подофилл с красивыми листьями на длинных черешках. Между стеблей белых цветов. Это житель теплых лесов восточной части Северной Америки. У нас — опытная и полупроизводственная культура. В его корневиках содержится вещество, задерживающее рост злокачественных опухолей.

Подофилл — память об основателе Сибирского ботанического сада П. Н. Крылове, который десятилетия назад начал его культивировать в открытом грунте. Еще одно многолетнее растение достало «по наследству» от П. Н. Крылова — бадан. Растет оно дико в горной тайге, по скалам и известнякам склонов Алтая, Саянов. Но и тут пришлось хорошо чувствовать себя в условиях Западной Сибири.

Чтобы попасть в Томск, одни «зеленые друзья» человека преодолели длинный путь с Кавказа, другие — с Прибалтики, третьи — с Дальнего Востока...

Сейчас в питомнике часть студентов — старшекурсников фармацевтического факультета проходит производственную практику, ухаживает за своими подшефными, ведет журнал, в который заносит свои наблюдения, готовит гербарии.

«Зеленое хозяйство» кафедры ботаники и фармакогнозии помогает разрешать вопросы акклиматизации лекарственных растений в условиях Западной Сибири. Оно служит базой не только для производственной практики будущих фармацевтов, но и для научной работы студентов и аспирантов института под руководством профессора Л. Н. Березнеговской.

Интересную тему для кандидатской диссертации выбрала Зинаида Романовна Кускова. В наших условиях не выживает ценное растение, применяемое в лечебной медицине, — белладонна. Нельзя ли заставить ее раньше закончить цикл своего развития, чтобы получить созревшие семена?

Зинаида Романовна начала опыты с азот — закаливала семена теплолюбивой культуры. Обычно на это уходило 8 недель, тогда только появлялся росток. Как же ускорить этот процесс? Почему бы не воспользоваться стимуляторами роста!

Выбор пал на гибберелловую кислоту. Первые результаты превзошли ожидания: семена, замоченные в этом химическом соединении, прорастали через 2-3 недели.

Так был сделан шаг к намеченной цели — отведено 5-6 недель, нужных для завершения цикла развития теплолюбивого растения.

З. Р. Кускова продолжает исследовательскую работу. Оприскивание всходов и рассады гибберелловой кислотой, оказывается, тоже убыстряет рост белладонны.

Впереди встретятся, возможно, и неудачи: будут радости и огорчения, но настойчивость, неутомимые поиски и трудолюбие приведут к цели.

## После грозы

В. КАЗАНЦЕВ.

Воздух — ласковый,  
Пропахший недрочом,  
На нуски распластанный  
Молнией-мечом.  
Воздух — сочен.  
Погружаю рот,  
Как в арбузный сочень —  
По усам течет.  
Дорога промоченная  
Летит, как с горы.  
Зеленые обочины  
Горят, как костры.  
Нак дождевые капли  
В свернувших нустах,  
Прозрачные вирапыны  
Хрусталины в глазах.  
И в этих каплях — полдень,  
И в них горят, остры,  
Голубые молнии,  
Зеленые костры.

### Добро и зло

Добру однажды не везло.  
И вот, сменив, в чем дело,  
Добро подделалось под зло  
И в общем преуспело.  
А зло — давно бы знать пора —  
Не устыдись нимало,  
Всегда от имени добра  
Дела свои справляло.

Неразбериха тут пошла.  
Исчезли все отличья.  
Добро идет в обличье зла,  
А зло — в добра обличье.  
И чтоб распутать все дела,  
Сказало зло устало:  
«На свете нет добра и зла».  
Но это зло сказало!

## НАТАША

Издавала ее насалось  
Звучанье голоса его,  
В раздумье улице шла ли —  
Безостановочно за ней  
Шаги послешные шуршали  
То незаметной, то слышней.  
Потом готовила обед ли,  
Брала ли рассыпанное шитье —  
Насалось, он вошел и медлит,  
Чтоб невзначай смутить ее.  
Она сумела им наполнить  
Весь день, весь дом и город весь.  
И вот спешило все напомнить  
Ей наждам шорохом: «Он здесь!»  
Она шитье из рук роняла  
И модела вся с лица.  
И каждый миг его встречала,  
И встречи не было конца.

# СКВОЗЬ ПРИЗМУ КУХНИ И ПОМОЙКИ

— У меня двое маленьких детей, скоро будет третий... Ну когда мне бегать по судам, заниматься сплетнями, склонами, — говорит Нина Лаптева. — Да и работа требует времени — я экономист в банке... Но соседи не дают жить спокойно.

— Разве я могу обидеть человека? Если обзову кого, значит, я себя обидела, — вытирая передником Елены слезы, повествует Екатерина Елизарова Сартакова. — Но нет у нас справедливости. Засели меня соседи замучили жалобами, а милиционеры да всякие представители — проверки. Она предвзято (именно не по названию, а предвзято, в юридическом тонкостях она сильна!) документы, которые свидетельствуют о том, какими грязными путями пытается она оклеветать людей.

У соседей — гости. Сартакова останавливает первого прохожего и требует подписать акт, что у соседки гуляния. И появляется акт, что гуляния шум и пение за стеной. Такого «документа» для соседей достаточно, чтобы утверждать: соседи содержат улиток. Нужны нет, если работники охраны общественного порядка, расследуя жалобу, не подтвердят ее. Сартакова начинает утверждать: кто потворствует нарушителям!

Трудно разговаривать с людьми, подобными Сартаковой: морально она опустилась настолько, что обычные для нормального человека чувства, мысли и понятия ей недоступны, уважение к людям выше ее понимания. Жизнь она меряет понятиями базарной торговли дореволюционных годов.

Тяжело видеть, как эту женщину берет в световичи и духовные наставники молодая советская служащая Нина Андреевна Лаптева, как она перенимает приемы и действия опытной склочницы. И прежде всего умение прикрывать трогательными и правильными словами самые черные поступки.

Им, Сартаковой и Лаптевой, на собственном опыте известно, что женщина, ожидающая ребенка, и пенсионерка всегда и всюду будут выслушаны. И льют под видом обиды ушатывания грязи на всех, не согласных с ними. Они насильно, о таких словах, как принцип, гордость,

и произносят их, когда дело идет... об уплате двурвеновно за очистку выгребной ямы.

Из принципа не заплачу! Что у меня, нет гордости?

На усадьбу переехала мать Нины, Вера Павловна Клешинонова. Она принесла ухватки и манеры своей дочери и старой приятельницы Сартаковой.

Соседи звыли! Обрушился поток жалоб и заявлений, который техники пединститута Матрена Степанова и Евдокия Чернова, архивариус Александра Филатова направляют в народный и товарищеский суды, во все инстанции охраны общественного порядка, в союзные газеты и журналы.

Но пошлость и склочничество тем и страшны, что они и окружающим тлут вниз. «Противная сторона» также не смогла стать выше грязных упреков из-за необразованности. И те и другие преувеличивают факты, копаются в грязном белье, шпионят: что вылил «противник» в помойку. И всю эту грязь несут в суды, в парторганизацию, в домоуправление.

Недавно на воскресник по уборке вышли все жильцы усадьбы, кроме Сартаковых и Лаптевых.

Обращаться к советским такам, как Сартакова, бесполезно. Надо создать вокруг склочников и сутяжников такую атмосферу общественного негодования и презрения, чтобы не только «искательницы правды» с Киевской № 58, но и другие любители квартирных склоков и навсегда поняли: портить людям жизнь им никто не позволит.

Пусть эта статья будет последним материалом в деле Лаптевой и Сартаковой. А заодно и всех тех, кто нашу умную и содержательную жизнь сводит к длинной и липкой склоке из-за незначительной помойки.

Л. ТИТОВА.

### Зеркала сходят с конвейера

Стекла с амальгамовым покрытием поступают на движущую ленту транспортера. Над ней в закрытом кожухе смонтировано 54 мощные инфракрасные электрические лампы накаливания. Они излучают тепло постоянной величины. Не проходит 12-15 минут, и с противоположной стороны конвейера сходят зеркала.

Так сейчас в зеркальном цехе томской картонажной фабрики механизирован трудоемкий процесс — сушка еще совсем недавно на сушку зеркал в естественных условиях уходило 20-24 часа. Весной и осенью из-за колебаний температуры повышенной влажности воздуха создавались дополнительные трудности — слой амальгамового покрытия получался низкого качества.

Лук специального конвейера позволил в цехе устранить «узкое место». Новая технология сушки зеркал позаимствована на родственных предприятиях Саратов и Гусь-Хрустальный. Это дало возможность втрое увеличить выпуск продукции.

Г. ВИКТОРОВ.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 6 июля, в 13 часов созывается собрание членов Томского областного отделения Союза журналистов СССР.

Повестка дня: итоги июньского Пленума ЦК КПСС и пленума правления Союза журналистов СССР (докладчик — член правления Союза журналистов СССР, заместитель редактора газеты «Советская Россия» по отделу международной жизни тов. Пархитко В. П.).

Собрание состоится в помещении кабинета печати редакции газеты «Красное знамя» (проспект имени Ленина, 66).

# Спорт

## Утраченные позиции и застоявшиеся рекорды

В чем же дело? Видно, в недооценке легкой атлетики в областной секции, обществах и любительском обществе. Отголоски это проявляются в большом и малом. В ходе соревнований из программы пришлось исключить бег с барьерами на 200 метров, ибо на старте вышел... один участник. К утвержденному положению о первенстве области срочно добавили приложение — включили метание молота.

В запущенных выгодах еще один факт — застоявшиеся рекорды 8-10-летней давности.

Как вернуть утраченные позиции? Прежде всего, повысить ответственность общества за развитие легкой атлетики; поднять требовательность к тренерам; чаще проводить соревнования, положив в основу групповые зачеты; поощрять коллективных и тренеров, подготовивших спортсменов высоких разрядов; больше внимания уделять подрастающему поколению.

Думается, что пора пересмотреть положение о проведении первенства области по легкой атлетике — ввести две группы: вузы и общества, а не вместе, как сейчас. Почему?

Но секрет, что в каждом томском институте на кафедре физвоспитания по 40-50 преподавателей, тренеров и «почасовиков». Это больше, чем в любом спортивном обществе. Значит, каждый вуз может вполне справиться с задачей. Но, если сложить вместе все вузовские силы в единую коллекцию «Буревестника», то каким соперником окажется для него сборная, скажем, «Урожай», «Спартак» или «Динамо»? Слон и мышь. А ведь именно по такому принципу сейчас проходят состязания.

«Королева спорта» в Томске, как и в прежние годы, должна вернуть себе былую славу.

О. МИРЕКЦИН, председатель областной спортивной секции прессы, радио и телевидения.

### Капролон — новый полимер

Ученые научно-исследовательского института пластмасс создали новый полимер — капролон. Стойкость капролона к истиранию значительно выше, чем у капрона и всех известных полимеров. Из него можно изготавливать крупные детали.

До сих пор шестерни, подшипники, ступицы и другие машиностроительные детали из капрона изготавливались литьем под давлением. Такой метод очень экономичен и удобен для производства небольших изделий, но детали со стенками толщиной больше одного сантиметра получать почти невозможно. Когда полимер в форме застывает, превращаясь из жидкости в твердое тело, в нем происходит процесс усадки. В результате изделия коробятся, появляются раковины.

В институте пластмасс попробовали заливать сначала

в формы не полимер, а мономер, вещество, молекулы которого разрастаются лишь потом и приобретают новые свойства. Ученые института не только разработали новый метод, но и регулируют процесс полимеризации, создавая новый полимер — капролон, младший брат капрона, который по своим свойствам значительно его превосходит.

В НИИМ уже получены капролоновые детали весом до 50 килограммов. Их диаметр около метра. Ведутся работы по созданию изделий диаметром до двух метров.

А свойства? О них наглядно свидетельствуют результаты опытов, проведенных на заводских станках. Прочность капролона в полтора раза больше, чем капрона. Около полутора лет работают опытные капро-

лоновые шестерни на координатно-расточных станках, и следов износа не обнаружено. Другие образцы изделий из капролона уже полтора года работают в агрессивнейшей среде паров соляной кислоты, и тоже без износа.

Надежность и долговечность — вот главные достоинства нового материала. Но у него есть еще одно немаловажное свойство: применение капролона облегчает труд и повышает культуру производства. Производственные шумы при применении капролоновых шестерен уменьшаются на 70 процентов.

Новый полимер — капролон — большая победа советских химиков.

Владимир СТАЦКО (АНН).

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.



ГАСТРОЛИ ОМСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА

6 и 7 июля, вечером — «Нашествие».

7 июля, днем — «Король Лир».

8 июля — «Третья голова».

Последние дни гастролей — 9-10 июля — «Два упрямца».

11 июля — «Третья голова».

12 июля — «Динари».

Закрывает гастроли 13 июля — «Третья голова».

14 июля, днем — «Динари».

15 июля, вечером — «Король Лир».

Насса открыта с 11 до 15 час., с 17 до 20 час.

Начало спектаклей: дневных — в 12 час., вечерних — в 19 час. 30 мин.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

ШИРОКОЭКРАННЫЙ КИНОТЕАТР «ОКТАБЕРЬ»

Зеленый зал — «Мы, двое мужчин» — 12-20, 14, 15-40.

НОВОСИБИРСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ГЛАВНЕФТЕСНАБА РСФСР

Доводит до сведения совнархозов, предприятий и организаций министерств и ведомств, что срок представления заявок на децентрализованно-планируемые нефтепродукты на 1964-1965 годы истекает 10 июля с. г.

Заявки принимаются по адресу: Новосибирск, улица Максима Горького, 80, комната 2, телефон 2-23-46. Формы заявок и номенклатуры можно получить там же.

Поставка нефтепродуктов без заявок, а также по запоздавшему заявкам не гарантируется.

17-20, 19, 20-40, 22-20. Дети до 16 лет не допускаются.

Для детей — «Верные сердца» — 9, 10-30.

Голубой зал — «Мы, двое мужчин» — 9-30, 11-10, 12-50, 14-30, 16-10, 17-50, 19-30, 21-10, 22-50. Дети до 16 лет не допускаются.

КИНОТЕАТР имени М. ГОРЬКОГО

Широкоэкранный зал — «Мы, двое мужчин» — 9-20, 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21, 22-40. Дети до 16 лет не допускаются.

КИНОТЕАТР имени И. ЧЕРНЫХ

Вольный зал — «Мы, двое мужчин» — 9-30, 11-15, 12-50, 14-25, 16, 17-35, 19-10, 20-45, 22-20. Дети до 16 лет не допускаются.

Малый зал — «Гусарская баллада» — 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

КИНОТЕАТР ДЕТСКОГО ЗРИТЕЛЯ

— «Чапая» — 10, 11-50, 13-40, «Золотой зуб» — 16, 18, 20, 22.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ СТАНЦИИ ТОМСК-II

— «Когда разведет мосты» — 16, 18, 20, 22.

КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА

— Новая художественная венгерская кинокомедия «За сумерками» — тройки — 12-30, 14-10, 15-50, 17-30, 19-10, 20-50, 22-30.

Для детей — «Муму» — 11-10.

Томскому грузовому автохозяйству № 2 на постоянную работу требуются: шоферы 1, 2, 3-го классов, токари, электросварщик, электрик-силовик, автолесари, вулканизаторщик, рабочие на строительство, каменщики, штукатуры, плотники и разнорабочие.

Обращаться: г. Томск, улица Айвазовского, 29, (автобус № 3, остановка «Первые сенины»).

3-1

Томскому участку Новосибирского спецуправления треста «Уралсиднефтемашиностроения» требуется на постоянную работу старший прораб.

Обращаться: г. Томск, улица Нижне-Луговая, 37-а, телефон 54-49, 62-44.

Томским межобластным стационарным курсам требуются на постоянную работу секретарь-библиотекарь и комедант общестия.

Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 76, к директору. 2-1

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: г. Томск, просп. им. Ленина, 66, телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, заместителя редактора — 42-44, ответ. секретаря — 31-19, секретаря — 42-40, отдела идеологического — 47-45 и 42-46, промышленного и партийной жизни — 37-75, сельскохозяйственного и партийной жизни — 37-39, советского строительства и быта — 37-77, писем и рассылочной сети — 37-38 и 31-47, информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.

К301564 в. Томск, типография № 2 полиграфиздата. Тираж 82.000 экз. Заказ № 2577.